
EXTRATO DA ACTA DO 16.º CONSELHO NACIONAL

Data da Reunião 18 de julho de 2021 às 10h00

Local da Reunião Sessão Presencial em Vila de Rei
Sessão Remota via Zoom

Presidiu Mariana Leitão

Vice-Presidente Nuno Fernandes

Secretários Pedro Martins

João Almeida

ORDEM DE TRABALHOS

1. Aprovação da ordem de trabalhos

2. Autárquicas - Informações gerais e aprovação das candidaturas

3. Revisão dos Regulamentos e Regimentos: ponto de situação e discussão e votação

das propostas de revisão

5. Alteração de morada da sede nacional da IL

4. DEBATE POLÍTICO – Reflexão sobre o caminho percorrido até agora pela Iniciativa

Liberal, e expectativas para o futuro. Estratégia política do PARTIDO no

pós-autárquicas e até ao final da legislatura e como se deve posicionar relativamente

aos demais partidos com assento parlamentar

PRESENÇAS

Registaram-se no local 38 membros, dos quais 3 sem direito a voto (membros do

Conselho Fiscal, Conselho de Jurisdição e observadores) e remotamente 27 membros,

dos quais 3 sem direito a voto. O Conselho Nacional (CN) registou desta forma o

quórum necessário previsto nos regulamentos.

1. APROVAÇÃO DA ORDEM DE TRABALHOS

Após as intervenções tiveram lugar as seguintes votações:

Votação 1: Ordem de trabalhos – unir pontos 4 e 10 (aprovado por maioria)

8



A favor 50 Abstenção 4 Contra 0

Votação 2: Ordem de trabalhos – remover ponto 8 (aprovado)

A favor 40 Abstenção 7 Contra 4

Votação 3: Ordem de trabalhos – remover pontos 6, 7 e 9 (aprovado)

A favor 35 Abstenção 4 Contra 19

Votação 4: Ordem de trabalhos – aprovação dos restantes pontos (aprovado)

A favor 47 Abstenção 6 Contra 4

A ordem de trabalhos foi revista em conformidade com a sequência seguinte: ponto

2, 3, 5, 4/10 (os últimos em simultâneo).

2. AUTÁRQUICAS - INFORMAÇÕES GERAIS E APROVAÇÃO DAS CANDIDATURAS

Foi apresentada uma moção pelo membro Miguel Ferreira da Silva para simplificar a

carga administrativa associada à aprovação das candidaturas autárquicas nos CN,

propondo uma delegação de competências nos Núcleos Territoriais e na Comissão

Executiva para alterações à composição das listas necessárias à sua apresentação

legal, a partir do n.o 3 de cada lista, inclusive.

Procedeu-se à votação da moção - Aprovação de listas de Candidaturas Autárquicas

2021 – Delegação de competências

A favor 51 Abstenção 7 Contra

De seguida deu-se início às votações para aprovação das candidaturas autárquicas:

Votação: Autárquicas – candidatura de Lisboa

A favor 53 Abstenção 3 Contra 2

Votação: Autárquicas – candidatura de Porto (apoio ao movimento)

A favor 45 Abstenção 9 Contra 5

Votação: Autárquicas – candidatura de Gondomar

A favor 53 Abstenção 2 Contra 2

Votação: Autárquicas – candidatura de Viseu

A favor 53 Abstenção 1 Contra 3
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Votação: Autárquicas – candidatura de São João da Madeira em coligação

A favor 53 Abstenção 2 Contra 1

Votação: Autárquicas – candidatura de Arouca em coligação

A favor 56 Abstenção 1 Contra 1

Votação: Autárquicas – candidatura de Faro em coligação

A favor 56 Abstenção 2 Contra 1

Votação: Autárquicas – candidatura da Mealhada em coligação

A favor 57 Abstenção 1 Contra 1

Votação: Autárquicas – aprovação das restantes candidaturas

A favor 59 Abstenção 0 Contra 0

3. REVISÃO DOS REGULAMENTOS E REGIMENTOS: PONTO DE SITUAÇÃO, DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO DAS PROPOSTAS DE REVISÃO

Este ponto havia sido tratado e votado no 15º Conselho Nacional, tendo sido

apresentada uma proposta, que não foi aceite por violar o disposto no Art. 31º  dos

Estatutos.

O proponente apresentou posteriormente uma reclamação, de que não lhe havia sido

dada a possibilidade de alterar a proposta e poder, então, ser votada, o que foi

confirmado pela Mesa do Conselho Nacional.

Como tal, foi proposto pela Presidente do Conselho Nacional a revogação da

deliberação do ponto 2 do 15º Conselho Nacional e agendamento do mesmo para o

próximo Conselho Nacional.

Votação: Revogação da deliberação do ponto 2 do 15º CN Extraordinário e

agendamento do mesmo para o próximo CN

A favor 46 Abstenção 4 Contra 0

5. ALTERAÇÃO DE MORADA DA SEDE NACIONAL DA IL

Votação: Alteração de morada da sede nacional da IL

A favor 51 Abstenção 1 Contra 0
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4. DEBATE POLÍTICO – REFLEXÃO SOBRE O CAMINHO PERCORRIDO ATÉ AGORA

PELA INICIATIVA LIBERAL, E EXPECTATIVAS PARA O FUTURO. ESTRATÉGIA POLÍTICA DO

PARTIDO NO PÓS-AUTÁRQUICAS E ATÉ AO FINAL DA LEGISLATURA E COMO SE DEVE

POSICIONAR RELATIVAMENTE AOS DEMAIS PARTIDOS COM ASSENTO PARLAMENTAR
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